



有事您说 热线:96706123

追踪报道>>

旅游路5万居民将吃上自来水

水务集团拟扩建两处加压站,缓解南部片区夏季水荒



9日,本报报道了旅游路和洪山路周边一些小区共用一眼自备井,大热天每天都停水,给居民生活带来不便一事。当天上午,济南市水务集团董事长姜海英到12345接听市民来电时,给这一片区的居民带来了好消息。

▶济南水务集团对铁路南苑小区进行片区管网改造,解决小区水压低难题。(资料片)

本报记者 蒋龙龙 摄

本报记者 刘雅菲



档案保管费欠缴得补上

本报6月9日讯(见习记者 唐园园) 济南的王女士2013年5月份将档案存放在历下区人才交流中心保管,当时一次性交了一年的费用,但之后王女士忘记继续缴费。“2015年之后档案保管费取消了。我听网上说,之前没有缴纳的费用也就不用交了,这是真的吗?”

就王女士的问题,记者咨询了历下区人才交流服务中心,该中心的工作人员回复,这样的说法并不属实,2015年1月1日之前欠缴的档案费需要补缴。

该名工作人员称,2014年12月国家五部委联合发布的《关于进一步加强流动人员人事档案管理服务工作的通知》(人社部发〔2014〕90号)文件规定,自2015年1月1日起,取消收取人事关系及档案保管费、查阅费、证明费、档案转递费等7大类22项服务费用。

但是对于2015年之前未缴纳的费用,人才交流服务中心按照“应收尽收”的原则,要求清缴欠费。“鲁价费发〔2012〕158号文规定,人事档案代理收费标准2013年起降为每年120元,2014年仍在规定收费的范围内。”该工作人员称。

没有补缴的费用应该被清缴,那么一次性多交的部分,能够退吗?市民李先生就遇到这样的情况。2014年9月份,李先生同样交了一年的费用。“听说2015年不用交档案费了,那我多交的钱能退吗?”针对此问题,历下区人才交流中心的工作人员说,对多缴纳的费用,人才交流中心会予以退还,“携当时缴费的票据即可办理退费手续。”

旅游路沿线正在推进建设加压站

记者了解到,燕山工业园包括转山西路、洪山路、浆水泉路,北到经十东路,南边跨过旅游路,近年来这里建起了越来越多的小区,随之而来的就是供水问题。“这里建成时是使用自备井供水,但是目前地下水位下降,已经不能满足这些小区的供水需求了。”姜海英说。

但这一问题目前已经开始着手解决:“燕山工业园开发区已经开始跟市政公用事业局和水务集团进行接洽,希望能够接入供水管网。”姜海英表示,要给这一片区供水需要新建加压站和供水管网,因此就牵扯到选址、用地、规划、环评等一系列问题。“目前这些工作都正在加快推进,等到加压站和供水管网建成,燕山工业园附近的小区居民就都可以用上城市自来水,粗略估计大概能惠及5万人口。”

增援分水岭水厂缓解南部用水难

一到夏天,济南的供水就面临着严峻的考验,这一点在数据上也体现出来。据姜海英介绍:根据近三年供水量统计分析,年日均供水量增幅3%左右,预计2015年度日均供水量73万立方米,夏季高峰最高日供水量将达80万立方米。

而济南的地势南高北低,在用水高峰,南边小区遇到的供水问题会更加突出。“济南南部属于高地形区,的确存在供水压力不足的问题。”姜海英说。据姜海英介绍,济南的分水岭水厂主要负责南部的供水,往年日供水量都在5万立方米左右,而今年的日供水量只有1万到1.5万立方米,“最低的时候只有8000立方米,因此缺水量比较大。”

那么,今年南部的供水会不会出现问题呢?姜海英表示,因为缺水量比较大,所以要尽量扩大水库的来水水量。目前正准备扩建建设路加压站和七贤加压站,将日供水量由目前的8万方立方米扩大至11万立方米。“长距离将水调往原分水岭供水的范围,弥补水库来水不足造成的供水压力降低的问题

题,大约在七月份可以改造完成实施供水。”姜海英说。

改造二次加压设备

高层用水更有保障

现在有不少小区还存在二次供水设施,早日将这些二次供水设施的产权移交到水务集团,喝上更加放心的水,也是不少市民的心愿。

9日,姜海英表示,目前济南还有接近400处二次供水设施,而对这些设施的回收改造工作也正在进行中。“今年在改造资金和改造政策到位的情况下,打算改造100处二次供水设施。”

姜海英表示,目前这些二次供水设施还归业主委员会、物业公司等进行管理,改造完成之后,会接手运行。这些小区的高层供水,也会更加有保障。

13片区管网改造

解决水压低难题

有市民反映因为小区的管网老化,导致小区水压低,无法

正常用水。姜海英表示,存在此类问题的这些小区普遍存在供水管网运行时间较长,管道老化,跑冒滴漏严重等现象。

“跑冒滴漏加上老旧管网过细,易造成水压不足和水质二次污染,影响居民的用水感受。”姜海英说,从2004年开始到2014年,10年时间里济南水务集团已经投资3.8亿元,集中对老城区低压片区进行升级改造,逐步更换“管龄”超过30年的老管网。

今年还将投资1600多万元,对世纪佳园、玉函南北区、铁路玉函小区、阳光舜城、胜利大街、美里新居、王炉庄、闫千户5区、泉城路北片区、黄岗东路6号院、无影山新村、毕家洼片区和袁东、袁西片区13个危旧片区进行管网改造。

姜海英表示,在对这些片区的改造过程中,将用先进的PE管和球墨铸铁管替代老旧管道。这种管材具有物理性能优良、柔性好、耐冲击等优点,使用寿命长达50年以上。改造完成后,市区100户以上片区性水压低问题将消除。

小区停气已俩月,用电做饭到何时

港华燃气:管网还没铺到小区,啥时供气不确定

工业北路幸福苑小区的居民已经俩月没有用上燃气了。原供气单位裕民燃气说,因为瓶组站有安全隐患,才停止供气,并网资料也给了港华燃气公司。港华燃气则称,管线还没有铺到幸福苑小区,也没有收到正式并网申请。

本报记者 张玉岩

扛煤气罐太不方便居民只能用电做饭

李先生家住工业北路的幸福苑小区,之前家里一直用着管道液化气,但是不知道为什么今年的4月份管道液化气突然给掐了,直到现在,小区里的供气也没有恢复。

“现在大家做饭都只能用电做饭,要不就得扛煤气上楼,太不方便了。”李先生说。李先生介绍,4月份停止供煤气的还有好几个别的小区,家和苑小区也是这样,有好几千户人家。

9日上午,记者从幸福苑小区的物业了解到,小区在2000年左右就已经建成,物业是到2012年才入驻该小区的,那时候小区里已经开始使用管道液化气了,具体是什么情况物业也不是很清楚。“听小区的居民说,4月份的时候他们把气表给摘了,现在原来安装气表的地方就只剩下管道了。”

新卉居委会的工作人员介绍,小区的煤气站撤离的时候,居委会也不知道,只是听居民说大概在4月份。在居委会楼下,一间办公室旁边还挂着“煤气服务站”的牌子,但是防盗门已经被一条生锈的铁链锁起来了。在旁边的宣传栏中还贴着一张通知,告知燃气用户账户上气量余额的处理方式,落款是幸福苑燃气服务站,日期是2015年4月13日。

原瓶组站紧挨小学

有消防隐患才关停

通过煤气服务站上留下的服务电话,记者联系到了幸福苑小区之前的供气单位,济南裕民燃气有限公司。裕民燃气负责幸福苑小区供气事务的郑先生介绍,之所以会关停幸福苑小区的供气,是因为该片区的液化气瓶组站有消防隐患。



幸福苑小区煤气服务站大门紧锁,院子里的气表也已经撤走,只剩下管线。

见习记者 张玉岩 摄

历城区教育局以红头文件的形式报到区政府,认为小学里建设瓶组站有安全隐患。”郑先生介绍,“到了2014年3月份,这个瓶组站成了济南市消防安全隐患严重单位,被挂牌督办。今年1月26日,全福街道办事处要求裕民燃气3个月内关停并网。”

因此,在今年4月中旬,裕民燃气就撤出了幸福苑等小区,现在小学里的瓶组站也已经拆除了。

港华燃气: 没有书面并网申请 管网还没通到小区

郑先生说:“关停和并网并不是一回事,裕民燃气只能负责关停,并网的事情还是需要港华燃气进行,我们只能起到辅助作用。”郑先生介绍,早在2014年,裕民燃气就与港华燃气公司接洽过,并在2014年5月份,把小区里燃气户数、施工图纸等资料报给了港华燃气公司。

“港华燃气公司在8月份就已经进行过实地查看了,10月份施工图纸也出来了。今年的3月份还到现场去过,但是也不知道是什么原因到现在也没有施工。”郑先生说。

港华燃气工作人员介绍,当时收到小区的图纸资料,到现场勘查也都是去了解情况。但是裕民燃气一直没有向港华燃气提出正式的书面申请,包括正式的函文都没有。按照流程,应当由裕民燃气正式提出申请,港华才能正式受理。

此外,港华燃气的管道虽然已经铺设到了景苑东路,但是还缺一条东西走向的管道,管线还是没有办法接到幸福苑小区和家和苑小区。工作人员介绍,大约在2015年下半年可以完成铺设,但是具体时间还不能确定。